

- **KEY DATA**

**MIPE: Proiecte strategice de 180 de milioane de euro pentru cercetare în energie nucleară avansată și inteligență artificială**

Data: 10 martie 2025

Sursa: MIPE

Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș, a semnat pe 7 martie 2025, contractele de finanțare pentru două proiecte strategice de cercetare-dezvoltare. Proiectul „Activități de cercetare și infrastructură experimentală pentru demonstrarea tehnologiei reactorilor rapizi răciți cu plumb – 4ALFRED” a fost semnat cu directorul general al RATEN, Ion Octavian Uță, iar cel pentru „HUB Român de Inteligență Artificială – HRIA” a fost semnat cu rectorul Universității Naționale de Știință și Tehnologie Politehnica București, Mihnea Costoiu. Aceste proiecte, finanțate prin Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare, vor consolida poziția României în domeniile energiei nucleare avansate și inteligenței artificiale.

4ALFRED – Cercetare pentru reactoare de generație viitoare

Proiectul 4ALFRED, cu o valoare de peste 112 milioane euro, vizează dezvoltarea infrastructurii experimentale pentru tehnologia reactorilor cu neutroni rapizi răciți cu plumb, contribuind la securitatea energetică și reducerea emisiilor de carbon. Implementat în parteneriat cu Regia Autonomă Tehnologii

pentru Energia Nucleară (RATEN) și cinci companii private, proiectul include patru instalații experimentale de ultimă generație (HELENA-2, ELF, HandsOn și Meltin’Pot) pentru testarea materialelor, componentelor și sistemelor necesare reactorului ALFRED, sprijinind cercetările privind securitatea nucleară și eficiența energetică.

HRIA – Un pas strategic pentru inteligența artificială

HUB-ul Român de Inteligență Artificială (HRIA), cu o valoare de peste 67 milioane euro, va funcționa ca un centru de excelență pentru cercetarea și dezvoltarea în domeniul IA, reunind experți din mediul academic, cercetare și sectorul privat. Coordonat de Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București în parteneriat cu șase universități și opt companii private, proiectul va dezvolta infrastructuri de cercetare avansate, va atrage cercetători de top și va forma specialiști în IA, facilitând transferul tehnologic și aplicarea practică a rezultatelor cercetării în economie.

**CEDV: Sesiune de informare privind apelul pentru prevenirea și combaterea violenței de gen și a violenței împotriva copiilor**

Data: 6 martie 2025

Sursa: CEDV

Punctul național de contact pentru Programul Cetățeni, Egalitate, Drepturi și Valori organizează în data de 17 martie 2025, ora 11:00, o sesiune de informare dedicată apelului de proiecte pentru prevenirea și combaterea violenței de gen și a violenței împotriva copiilor (CERV-2025-DAPHNE).

Sesiunea se va desfășura online, prin intermediul platformei Zoom.

Înscrierea la eveniment este deschisă și poate fi realizată până duminică, 16 martie 2025, ora 14:00, completând formularul online.

**S-au lansat înscrierile pentru un nou accelerator, consolid8 - Synergies for Social Businesses!**

Data: 11 martie 2025

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36794/am-lansat-inscrierile-pentru-un-nou-accelerator-consolid8-synergies-for-social-businesses>

Echipa fonduri-structurale.ro continuă să sprijine dezvoltarea ecosistemului antreprenoriatului social din România prin lansarea unui nou accelerator, consolid8 – Synergies for Social Businesses. Alături de partenerii noștri - Asociația Centrul Cultural Plai, Asociația Synerb Venture Catalyzer – Catalizatorul de Initiative Synerb și Asociația Nod Makerspace, ne propunem să sprijinim și să finanțăm înființarea și dezvoltarea afacerilor sociale în zonele urbane din regiunile mai puțin dezvoltate ale României.

Primul curs începe luni, 17 martie 2025, și se va desfășura până pe 1 mai 2025. Acesta se adresează persoanelor cu vârsta cuprinsă între 30-35 de ani; persoanelor din grupuri dezavantajate pe piața muncii; persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă; șomerilor și persoanelor inactive care au absolvit minim studii liceale și au domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate ale României (toate localitățile urbane, mai puțin cele din București și județul Ilfov). Locurile sunt limitate, așa că, dacă îndeplinești condițiile de eligibilitate, te așteptăm să te înscrii.

### Etapele programului

Acceleratorul se desfășoară conform următoarelor etape:

1. Participarea la cursul online de „Antreprenor în economia socială” (februarie – iulie 2025)

Cursul este gratuit și îți oferă oportunitatea de a învăța ce înseamnă o afacere socială, cum să dezvolti un plan de afaceri, să creezi o strategie de marketing, să elaborezi un buget și să te pregătești pentru pitchuri destinate investitorilor.

La finalul cursului, participanții vor susține un examen recunoscut de Ministerul Muncii și Ministerul Educației pentru ocupația „Antreprenor în economie socială”. Absolvenții vor beneficia și de o subvenție de 5 lei/oră pentru participarea la curs (900 lei pentru 180 de ore sau 350 lei pentru 70 de ore).

2. Participarea la concursul de planuri de afaceri (iulie – septembrie 2025)

Absolvenții cursului se pot înscrie la concursul de planuri de afaceri unde vor avea oportunitatea să câștige până la 327.610,80 lei (66.000 euro) pentru dezvoltarea afacerilor sociale.

Exemple de afaceri finanțate prin programe similare: Cofeels (cafenea socială în care 4 din 6 angajați sunt persoane cu dizabilități); Hodaia Cosmetice (produse cosmetice naturale); Waldkinder Plus (grădiniță cu program de învățare în natură); ONE.shirt (articole vestimentare din materiale textile recuperate din deșeurile textile donate).

3. Mentorat, consiliere, bootcamp și ateliere tematice (octombrie – noiembrie 2025)

Cei 34 de câștigători vor beneficia de mentorat, consiliere, bootcampuri pentru optimizarea strategiilor de generare a

veniturilor și intrare pe piață, ateliere tematice și vizite de studiu internaționale.

4. Înființarea celor 34 de întreprinderi sociale și semnarea contractelor de subvenție (noiembrie 2025)

5. Implementarea planurilor de afaceri (decembrie 2025 - februarie 2027)

6. Monitorizarea și susținerea sustenabilității afacerilor (martie 2026 – martie 2027)

### Condiții de participare

Pentru a participa în cadrul acceleratorului consolidat – Synergies for Social Businesses trebuie să îndeplinești următoarele condiții:

I. Să faci parte din una dintre următoarele categorii:

persoane cu vârsta cuprinsă între 30 (împliniți) și 35 de ani (neîmpliniți), indiferent de statutul pe piața muncii SAU

persoane din grupuri dezavantajate pe piața muncii (de ex. persoanele cu dizabilități; persoane eliberate din detenție; tineri postinstituționalizați; persoane cu vârsta de peste 50 de ani; persoane reîntoarse în țară), indiferent de statutul pe piața muncii SAU

persoane aflate în căutarea unui loc de muncă SAU

șomeri SAU

șomeri de lungă durată SAU

persoane inactive (pensionari; studenți; persoane casnice).

II: Să ai domiciliul în regiunile mai puțin dezvoltate;

III. Să ai cel puțin studii liceale;

IV. Să dorești să înființezi o afacere în mediul urban din regiunile mai puțin dezvoltate (Sud Muntenia, Sud-Est, Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Centru și Sud-Vest)

V. Să nu fi absolvit deja un curs de „Antreprenor în economia socială” cod COR 112032 sau de „Manager de întreprindere socială” cod COR 112036 finanțat din fonduri publice nerambursabile.

Pentru întrebări cu privire la procesul de înscriere sau condițiile pe care trebuie să le îndeplinești, ne poți contacta pe email la [antreprenoriat@fonduri-structurale.ro](mailto:antreprenoriat@fonduri-structurale.ro) sau la telefon 0725.0725.11 (Ana-Maria Radu).

**Sondajul The Possibilists 2025: Nu ratați oportunitatea de a contribui la dezvoltarea unor soluții ce susțin tinerii lideri ai schimbării!**

Data: 13 martie 2025

Sursa: [www.thepossibilists.org](http://www.thepossibilists.org)

The Possibilists, o alianță internațională dedicată sprijinirii tinerilor antreprenori sociali, activiști și inovatori, a lansat în luna februarie 2025 sondajul The Possibilists 2025.

Acest sondaj oferă o perspectivă asupra vieții, muncii și provocărilor tinerilor lideri ai schimbării (cu vârste între 14 și 35 de ani). Scopul său este de a contribui la dezvoltarea unor soluții sistemice care să le faciliteze eforturile de a genera un impact pozitiv la nivel global.

Ediția din 2025 analizează realitățile celor care conduc inițiative sociale și de mediu în întreaga lume.

Reamintim că sondajul poate fi completat până pe 6 aprilie 2025. Durata estimată pentru completarea acestuia este de aproximativ 20 de minute, iar toți participanții care îl finalizează vor beneficia de:

- acces la o selecție de oferte speciale și oportunități din partea a 20 de rețele globale care sprijină tinerii lideri ai schimbării;
- acces la un workshop de 90 de minute, plin de informații valoroase despre strângerea de fonduri pentru întreprinderi sociale.

În plus, toți participanții intră automat într-o tombolă pentru a câștiga:

- 3 sesiuni private 1:1 de coaching intensiv în strângerea de fonduri și pitching, cu Matthias Scheffelmeier și Nick McGirl (care au fiecare 15 ani de experiență în strângerea de fonduri și construirea de parteneriate globale în domeniul inovației sociale).
- 5 abonamente anuale la aplicația de meditație Headspace Pro, pentru a sprijini bunăstarea.

Mai multe instrumente de productivitate, inclusiv 3 abonamente anuale la Canva Pro și 1 abonament LinkedIn Premium pentru cariere.

**Centru de excelență pentru cercetarea și dezvoltarea tehnologiilor bazate pe hidrogen, finanțat prin PCIDIF**

Data: 15 martie 2025

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36835/centru-de-excelenta-pentru-cercetarea-si-dezvoltarea-tehnologiilor-bazate-pe-hidrogen-finantat-prin-pcidif>

Ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș, a participat joi, 13 martie 2025, la lansarea oficială a proiectului Hub-ul Român de Hidrogen și Noi Tehnologii Energetice – Ro-HydroHub, un centru de excelență pentru cercetarea și dezvoltarea tehnologiilor bazate pe hidrogen. Proiectul, finanțat prin Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021-2027 (PCIDIF), beneficiază de o investiție de aproape 140 milioane de euro, având ca obiectiv modernizarea sectorului energetic și accelerarea tranziției către energie verde.

Implementat de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice și Izotopice – ICSI Râmnicu Vâlcea ca lider de parteneriat, împreună cu Universitatea POLITEHNICA București, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca și nouă parteneri din sectorul privat, Ro-HydroHub va deveni un centru strategic pentru dezvoltarea și integrarea soluțiilor tehnologice bazate pe hidrogen.

Ro-HydroHub va acoperi un spectru larg de activități de cercetare, dezvoltare și inovare, având printre obiective:

- ❖ Dezvoltarea de tehnologii pentru producția, furnizarea și stocarea hidrogenului;

- ❖ Crearea unor soluții avansate pentru pile de combustibil și electrolizoare;
- ❖ Implementarea unor sisteme integrate de hidrogen bazate pe surse regenerabile;
- ❖ Transfer tehnologic către companii și accelerarea adopției industriale a tehnologiilor bazate pe hidrogen;
- ❖ Formarea unei noi generații de specialiști prin programe masterale și doctorale.